
Ïðåäëàãàåì Âàøåìó âíèìàíèþ òèïîâûå çàäà÷è âñòóïèòåëüíûõ îëèìïèàä â 8 êëàññ ëè-
öåÿ. Ïîìèìî òèïîâûõ çàäà÷ â òåêñò âñòóïèòåëüíîé îëèìïèàäû òðàäèöèîííî âêëþ÷àþòñÿ
è íåñòàíäàðòíûå çàäà÷è.

I. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè:

1. x3 − 8x2 + 19x− 12

2. −12a2p + 15p3 + 8a4 − 10a2p2

3. x(x + z − y) + y(y − x− z) + (x− y + z)

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
(2a− 1)(2a + 1) + 3b(3b− 4a)

II. Âû÷èñëèòå:

1.
44 ·

(
(33)

2
: 32

)

273 : 35

2. (7,26)3 − (2,74)3

4,52
+ 7,26 · 2,74

3.
(
3 7

12
+ 4 7

12
:
(
21

3
− 5 1

12

))
:
(
3,25 : 5 7

22
− 8 5

18

)

4. 4a− 5b

3a + b
, åñëè èçâåñòíî, ÷òî 4b + a

5a− 7b
= 2

III. 1. Ñîêðàòèòå äðîáü: x3 − x2y

xy − x2 − y + x

2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:(
1

x + 2
+

5

x2 − x− 6
+

2x

x− 3

)
:
2x + 1

x
− x− 9

2(x− 3)

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è óêàæèòå ïðè êàêèõ x îíî îïðåäåëåíî:(
x

x2 + 2x + 4
+

x2 + 8

x3 − 8
+

1

x− 2

)
·
(

x2

x2 − 4
− 2

2− x

)

4. Íàéäèòå x èç ïðîïîðöèè:
9− 4a2 − 4ab− b2

4a2 + 2ab + 3b− 9
=

3 + 2a + b

x

IV. Ðåøèòå óðàâíåíèå (ñèñòåìó):

1. 3x− 1

7
− 2x + 1

2
=

x

14
− 1

2. 7

x− 2
= 3 +

x3 + 27

(x + 3)(x− 2)

3. x2 − 4x− 8

5x− x2
=

x2 − 3x− 7

x(x− 5)

4.





2

x
+

9

y − 1
= −2

4

x
− 3

y − 1
= 3

V. 1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
(
x2 − 4

) (
1

x− 2
− 1

x + 2

)
− x

1
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2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
|x|
x

(
−1

2
x + 2

)

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê óðàâíåíèÿ (y2 − 4) (y + 2x− 1)

x− 1
= 0

4. Çàäàéòå à) ãðàôè÷åñêè è á) àíàëèòè÷åñêè ôóíêöèþ, êîòîðàÿ ïðè x òàêèõ, ÷òî
0 < x < 1, ïðèíèìàåò âñå çíà÷åíèÿ y òàêèå, ÷òî 0 6 y 6 1, è íå ïðèíèìàåò
äðóãèõ çíà÷åíèé.

VI. 1. Â òðåóãîëüíèêå ABC AB = BC, ∠C = 72◦, AP � áèññåêòðèñà, PK ‖ AB, PK
ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AC â òî÷êå K. Íàéäèòå ∠KPA.

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñû AA1 è BB1 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M , ïðè
ýòîì ∠AMB = 120◦. Íàéäèòå ∠C.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC AB = BC, AC = 8, òî÷êà E ëåæèò íà ñòîðîíå BC, ïðè÷åì
BE = EC. Òî÷êà E äåëèò ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà ABC (ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû A)
íà äâå ÷àñòè, èç êîòîðûõ îäíà áîëüøå äðóãîé íà 2. Íàéäèòå AB.

4. Êàê ñ ïîìîùüþ öèðêóëÿ è ëèíåéêè ðàçäåëèòü óãîë â 54◦ íà òðè ðàâíûå ÷àñòè?

VII. 1. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 345 òî÷íûì êâàäðàòîì?
2. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, áîëüøåå 2, îñòàòêè îò äåëåíèÿ êîòî-

ðîãî íà 3 è íà 23 ðàâíû 2.
3. Ñðàâíèòå 633372 è 632454 .

4. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n äðîáü 4n− 23

n− 2
ÿâëÿåòñÿ íàòóðàëüíûì ÷èñëîì?

VIII. 1. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ãðàôèê ñëåäóþùåé ôóíêöèè
ïðîõîäèò ÷åðåç íà÷àëî êîîðäèíàò.

y =
5a

a− 5
· (x2 − 1

)
+

a2

a− 5

2. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà b, ïðè êîòîðûõ òî÷êà ãðàôèêà ñëåäóþùåé
ôóíêöèè ñ àáñöèññîé −4

3
ëåæèò íà îñè àáñöèññ.

y =
x− b

3x + 1
+ bx

3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèÿ 6x+1 = 0 è 2x−a = 0
èìåþò îáùèå êîðíè.

4. Äëÿ êàæäîãî çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a ðåøèòå óðàâíåíèå:

a2

(
1− 1

x

)
− a

(
1 +

1

x

)
=

a− 3

x

IX. 1. Òðè áðèãàäû âñïàõàëè äâà ïîëÿ îáùåé ïëîùàäüþ 96 ãà. Ïåðâîå ïîëå áûëî âñïà-
õàíî çà 3 äíÿ, ïðè÷åì ðàáîòàëè âñå âìåñòå. Âòîðîå ïîëå âñïàõàëè çà 6 äíåé
âòîðàÿ è òðåòüÿ áðèãàäû. Åñëè áû âñå òðè áðèãàäû ïðîðàáîòàëè íà âòîðîì ïîëå
1 äåíü, òî îñòàâøàÿñÿ ÷àñòü âòîðîãî ïîëÿ ïåðâàÿ áðèãàäà ìîãëà áû âñïàõàòü çà
8 äíåé. Ñêîëüêî ãåêòàðîâ â äåíü ìîæåò âñïàõàòü ïåðâàÿ áðèãàäà?
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2. Êàðëñîí ñúåäàåò áàíêó âàðåíüÿ çà 10 ìèíóò, Ôðåêåí Áîê � çà 12 ìèíóò, à Ìà-
ëûø � çà 15 ìèíóò. Çà ñêîëüêî ìèíóò îíè ñúåäÿò áàíêó âàðåíüÿ âòðîåì?

3. Ñìåøàëè 7 ëèòðîâ 16%-ãî ðàñòâîðà íåêîòîðîãî âåùåñòâà ñ 3 ëèòðàìè 6%-ãî
ðàñòâîðà ýòîãî æå âåùåñòâà. Íàéäèòå êîíöåíòðàöèþ ïîëó÷åííîãî ðàñòâîðà.

4. Äâà ïîåçäà âûåõàëè îäíîâðåìåííî â îäíîì íàïðàâëåíèè èç ãîðîäîâ A è B, êîòî-
ðûå ðàñïîëîæåíû íà ðàññòîÿíèè 60 êì äðóã îò äðóãà, è îäíîâðåìåííî ïðèáûëè
íà ñòàíöèþ C. Åñëè áû îäèí èç ïîåçäîâ óâåëè÷èë ñêîðîñòü íà 25 êì/÷, à äðóãîé
íà 20 êì/÷, òî îíè ïðèáûëè áû â C òàêæå îäíîâðåìåííî, íî íà äâà ÷àñà ðàíüøå.
Íàéäèòå ñêîðîñòè ïîåçäîâ.

X. 1. Ðàçäåëèòå ÷èñëî 80 íà äâå ÷àñòè òàê, ÷òîáû îäíà ÷àñòü ñîñòàâëÿëà 60% äðóãîé
÷àñòè.

2. Äàí ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 4 êëåòêè. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà 3 è −3 â åãî
êëåòêè òàê, ÷òîáû âñå 7 ñóìì (ïî ñòðîêàì è ïî ñòîëáöàì) áûëè ðàçëè÷íû?

3. Óêàæèòå êàêîå-ëèáî öåëîå ÷èñëî b òàêîå, ÷òî ÷èñëî b2 + 3b + 2004 ÿâëÿåòñÿ
òî÷íûì êâàäðàòîì.

4. Ðàñïîëîæèòå 6 òî÷åê íà 4 îòðåçêàõ, íå ëåæàùèõ íà îäíîé ïðÿìîé, òàê, ÷òîáû
êàæäîìó îòðåçêó ïðèíàäëåæàëî ðîâíî 3 òî÷êè.
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